



总第12218号 国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349
电子版:www.zjgrrb.com
E-mail:alan0104@163.com
地址:杭州市学院路107号楼718室 邮编:310012

十年一瞬 重返现场

给你十年时间,你能改变命运吗?你通过什么改变命运?来自云南大山深处的杨金龙,通过杭州技师学院这个平台,用技能雕琢人生,十年时间,彻底改写了自己的人生轨迹。

9月15日,记者重返杭州技师学院,在与他初见的2号实训楼,同业已从学生华丽转身为教师的他,进行了一场穿越时空的对话。

永远相信
美好的事情
即将发生



实训基地矗立起杨金龙(左)和蒋应成(右)的巨幅宣传画,记者请他们在这里留影。雷虹 摄

记者雷虹



2015年8月4日,杨金龙(中)出征在巴西圣保罗举行的第43届世界技能大赛,在北京首都机场留下难忘一瞬,并传本报。

我命由我不由天

国汽修工楷模、浙江省杰出创新人才奖、全国五一劳动奖章等荣誉。前不久,他正是作为全国人大代表,参与国务院第九次大督查活动。

2015年初,在这里初识杨金龙,他正在备战第43届世界技能大赛。谁都没有想到,1994年出生于云南省保山市辛街乡普通农民家庭的他,自从与浙江、与杭州、与杭州技师学院产生交集,就已拉开了用技能改写命运的序幕。

杨金龙谈起自己真正陷入技能这个“坑”是在2010年,那时,浙江省中职院校职业技能竞赛在杭州技师学院举行,他还是在校学生,比他高一年级的学长沈维晨参加了此次比赛,一举夺冠,他突然觉得,“有技能的人好像会发光”。

毕业后,杨金龙去4S店实习和工作,工资很快从实习时的700多元飙升到8000多元。但杨金龙很快就跳槽,到云南昆明一家油漆供

应商麾下学习调色技术。如今的杨金龙谈起当初的跳槽,说,“技能真的会让人越陷越深,我当时就是想多学点新东西。”

没多久,杨金龙又毅然放弃工作,重返母校,开始他日复一日在外人看来枯燥又辛苦的训练生活。他谈起初心:“这里有很好的平台、最顶尖的教练,能学到更好的技术。”

杨金龙的命运航线沿着他选择的“技能”这条线,在省市有关部门及学校的大力加持下,加速航行。

2015年8月,他一举夺得第43届世界技能大赛汽车喷漆项目冠军,助力我国在世界技能大赛上实现金牌零的突破!他获评为我省最年轻的特级技师,并成为世赛汽车喷漆项目教练团队成员。

命运航线彻底改向。

引领学生争做行业引领者

他也不规定学生应该怎么干,“技术不能复制,所以要求就不能死,比如,汽车喷漆原子灰,刮两次还是一次,甚至一次就可以了,学生可以根据自己的特点去试。我可能会告诉他,我刮两次刚刚好。”

“学生对技能感兴趣了就会学得很好。”杨金龙有一个教学习惯,给学生上的第一堂专业课,必然是讲本行业未来的发展机遇和挑战,“当一个人喜欢一件事情的时候,他一定会花很多时间去钻研,能一直坚持下去就会成为行业的佼佼者。”杨金龙希望自己的学生不只甘心做一线工人,而要争做行业内的引领者。

杨金龙提起自己的学生李洪海,热爱技能,表现

一技之长,能动天下

表现得淋漓尽致!”杨金龙当选全国人大代表后,开始在更高层次观照技能人才培养。这几年,他的全国两会建议都是围绕职业技能人才培养展开的。今年全国两会,这位从乡村走出来的小伙子结合自己的本职工作和调研情况,为乡村振兴输送人才提出自己的建议。

“现在不是乡村振兴吗?很多产业都回归到乡村里去了,但是回归了以后,他们会发现没有技能人才能够给他们支撑。所以,今年我关注的就是职业院校如何瞄准人才缺口,培养实用新型人才,助力乡村振兴和共同富裕。”杨金龙说。

前不久,杨金龙参加国务院相关督查组,他就某些地方“过度职教问题”提出自己的意见。他指出,国家高度重视职业教育,今年新修订的职业教育法明确,职业教育是与普通教育具有同等重要地位的教育类型,我们应该通过大力营造良好的职业教育氛围,把“别人家孩子的职业教育”,变成“我选择的职业教育”,而不是强制要求孩子们接受职业教育。他现身说法,指出职业教育在推动共同富裕进程中必然会发挥

越来越大的作用。

如何把自己参加世赛的成果变成更多人可以享受的成果?杨金龙协助杭州技师学院将学校专业教学与世赛项目对接、与行业企业对接,引入世赛最新技术、标准、设备,以赛促学,以赛促训,产教融合,推进学校内涵建设不断提升,促进学生从一般就业向高质量就业转变。如今,杭州技师学院的“世赛成果转化经验”已向全省,乃至全国更多职业院校推广。

“一技之长,能动天下”,这是上海第46届世界技能大赛的主题口号,它也是我国向所有劳动者、技能人才发出的时代号角。新的时代,永远相信美好的事情即将发生。采访归来,想起普希金的诗《假如生活欺骗了你》:

假如生活欺骗了你,
不要悲伤,不要心急!
忧郁的日子里须要镇静:
相信吧,快乐的日子将会来临!
心儿永远向往着未来;
现在却常是忧郁。
一切都是瞬息,一切都将会过去;
而那过去了的,就会成为亲切的怀恋。

在如今实训楼的一处宽敞训练场的墙上,矗立起了杨金龙和同门师弟蒋应成的一幅高大宣传画。当年,他们正是从这里起步,一步步走向世界技能大赛——技能界的世界奥林匹克运动会的最高领奖台,为国家和我省争得了荣誉,也为浙江制造转型升级的努力留下浓墨重彩的一笔。

9月15日,作为全国人大代表的杨金龙,刚刚参加国务院第九次大督查的相关工作归来。自从他2015年夺得第43届世界技能大赛汽车喷漆项目冠军,各种荣誉和社会职务接踵而来:他先后当选共青团浙江省第十四届委员会委员、浙江省青联常委委员、杭州市第十一、十二届政协委员、民进中央青年委员会委员、民进杭州市委会常委等职务,2018年,他更是当选第十三届全国人大代表。与此同时,他先后荣获全

特殊的履历和超强的技能,让90后的杨金龙成为如今最受学生欢迎的老师。

说起近年来的教师生涯,杨金龙说,他比自己的学生大不了几岁,他了解学生就像了解自己一样。“比如,学生第一次跟老师见面,对老师都会有抗拒感,就远远看着你的那种感觉。”

杨金龙明白,技工院校学生被学习何止虐了千百遍,不少学生只想混日子早点毕业。杨金龙会从学生感兴趣的游戏入手,或者与他们聊聊自己,拉近彼此关系,消融隔阂。

教学中,杨老师也有自己的一套,他说他能从学生的角度想问题,“知道学生为什么达不到学习要求的那个点”。

一转眼,杨金龙已在学校任教7年多,这期间他为行业培训出了300多名技师,1000多名高级工。他成立了杨金龙技能大师工作室,指导同门师弟蒋应成获得第44届世赛汽车喷漆项目金牌,指导学生陈彬彬获得首届全国职业技能大赛汽车喷漆项目冠军。而更多的学生也因拥有了一技之长,成为企业技术骨干,以手中技能带领家庭走向共同富裕的道路。

同门师弟蒋应成3岁时父亲去世,4岁时母亲改嫁,留下他和比他还小一岁的弟弟跟着年近八旬的爷爷奶奶生活,12岁时,爷爷奶奶带着蒋应成兄弟轮流到3位伯伯家生活。2017年,蒋应成获得第44届世赛汽车喷漆项目金牌后,各级政府给予的奖励就不下百万元,家庭由此渡过难关。蒋应成成为杭州技师学院正式教师,获得很多社会荣誉和政治身份,他还在桐庐收获了自己的爱情,下个月就将举行婚礼。

谈起技能改变生活,杭州技师学院院长邵伟军十分感慨地说:“近十年是我省职业教育发展最好、最快的十年,国家高度重视技能人才培养,杨金龙、蒋应成将‘技能报国、技能改变生活’

2015年4月16日,本报刊登杨金龙赴德国参加对抗赛,为第43届世界技能大赛热身。

2015年8月6日本报刊登杨金龙出征第43届世界技能大赛的消息。



唐山打人案
昨一审宣判
陈继志数罪并罚
获刑24年

2022年9月13日至15日,河北省廊坊市广阳区人民法院一审公开开庭审理廊坊市广阳区人民检察院提起公诉的被告人陈继志等恶势力组织违法犯罪一案。庭审中,检察机关出示了相关证据,寻衅滋事罪4名被告人的诉讼代理人、28名被告人及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,被告人进行了最后陈述。经依法通知,各被害人均表示本人不出庭参加诉讼。9月23日,廊坊市广阳区人民法院依法对案件公开宣判。

经审理查明,2022年6月10日2时40分许,被告人陈继志、马云齐、刘斌、

陈晓亮、李鑫、沈小俊及李红瑞、刘某、姜某萍在河北省唐山市路北区机场路某烧烤店吃饭时,陈继志到正在店内用餐的被害人王某某、李某、远某、刘某某桌旁,对王某某骚扰遭拒后殴打王某某,王某某与李某进行反抗。陈继志、马云齐、刘斌、陈晓亮、李鑫分别在烧烤店内、店外便道及店旁小胡同内,对王某某、李某、远某、刘某某持椅子、酒瓶击打或拳打脚踢,沈小俊在烧烤店及旁边小胡同内威胁远某不得报警。经鉴定,王某某、刘某某的损伤程度构成轻伤二级;李某、远某的损伤程度构成轻微伤。

另查明,2012年以来,被告人陈继志等人还长期纠集在一起,在唐山市等地以暴力、威胁等手段,实施非法拘禁、聚众斗殴、故意伤害、开设赌场、抢劫、掩饰、隐瞒犯罪所得、帮助信息网络犯罪活动等违法犯罪活动,逐渐形成了以陈继志为纠集者,王晓磊等7名被告人为成员的恶势力组织。该恶势力组织为非作恶,欺压百姓,破坏当地经济、社会生活秩序,造成恶劣的社会影响。

廊坊市广阳区人民法院判决,被告人陈继志犯寻衅滋事罪、抢劫罪、聚众斗殴罪、开设赌场罪、非法拘禁罪、故意

伤害罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪、帮助信息网络犯罪活动罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑二十四年,并处罚金人民币三十二万元;对其余27名被告人依法判处有期徒刑十一年至六个月有期徒刑不等的刑罚,另对其中19名被告人并处人民币十三万五千元至三千元不等的罚金。陈继志等6名被告人对寻衅滋事罪4名被害人的医药费、护理费、误工费、伙食补助费、营养费、交通费等各项损失承担相应的赔偿责任。

部分人大代表、政协委员,部分被告人的亲属及群众代表参加了旁听。

来源:河北省廊坊市广阳区人民法院